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ВИМУШЕНА МІГРАЦІЯ УКРАЇНЦІВ В УМОВАХ 

ВІЙНИ: ВИКЛИКИ ТА ПОШУК КОМПРОМІСІВ 
 
Загальновідомим є той факт, що активізації переселення людей 

сприяють не економічні, а, насамперед, суспільно-політичні 
чинники. Так, 2014 р. став переломним для міграції, оскільки 

військові події на сході України, анексія АР Крим причинили появу 
чергової хвилі переміщень. При цьому суттєво змінилися напрямки 

потоків українців з панівного східного у бік Росії на західний в ЄС, 
зокрема до Польщі. Запровадження у 2017 р. безвізового режиму 
значно спростило і здешевило життя українських переселенців за 

кордоном, що також сприяло утвердженню їх міграційних настроїв. 
Переміщення українців у напрямку країн ЄС до 2019 р. носили 

переважно транснаціональний характер (за рахунок превалювання 
короткострокової, маятникової або «човникової» міграції), адже 

відбувався постійний рух мігрантів між національними просторами 
України і цими країнами за умови фінансової участі в економіці двох 
держав одночасно. Проте тенденції змінилися кардинально у зв’язку 

із світовою епідемією COVID-19 й жорсткими обмеженням прав 
пересування людей. 

За підсумками 2019 р. з-поміж країн у східній частині Європи 
Україна посіла четверту позиції серед топ-лідерів походження 
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емігрантів в регіоні [Мари Маколифф & Бинод Хадрия (Ред.), 2020: 
99]. Міграційні потоки між Польщею і Україною завжди вирізнялися 

винятковою активністю. Основними передумовами таких трендів є 
географічна близькість, розвинене транспортне сполучення, 

соціокультурна спорідненість між цими країнами. Не менш 
значимим чинником стала реалізація законодавчих ініціатив щодо 

лібералізації польського ринку праці, надання візових привілей для 
іноземців. 

Нова хвиля міграції пов’язана виключно з початком війни в 

Україні. За даними ООН, сьогодні в Європі спостерігається 
наймасовіший рух переселенців за останні кілька десятиліть, який 

спровокував неоднозначні реакції з-поміж самих європейців і 
відцентрові переміщення всередині країн ЄС. За три тижні війни 
станом на 31 березня 2022 р. за межі країни виїхало 3,7 млн. 

українців, з них переважна більшість (90 %) жінки з дітьми. Майже 

59,4 % вимушених переселенців прибуло до Польщі, 15,1 % ‒ до 

Молдови, 10,0 % ‒ до Румунії, 8,8 % ‒ до Угорщини, 6,9 % ‒ до 

Словаччини [Operational data portal, 2022]. Багато з тих, хто виїхав з 
України надовго не затримуються в країні прибуття, вирушаючи у 

пошуках прихистку в інші країни ЄС в межах Шенгенської зони або 
до США, Канади й т. д. 

Якщо до подій 2014 р. до сусідньої Польщі масово виїжджали 
переважно жителі прикордонних регіонів України, юнаки, чоловіки 
і жінки зрілого віку, то після 2014 р. центр тяжіння таких переміщень 

дещо змістився у центр країни, міграція помолодшала, час-від-часу 
українці почали виїжджали родинами. Адже ті переселенці, що 

вимушено покинули свої домівки в АР Крим, Луганській та 
Донецькій областях, а також мешканці інших регіонів тікали за межі 
національного простору у пошуках кращого мирного життя. 
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Зміна трендів транснаціональних переміщень українців до 
початку 2019 р. передбачала зміщення центру тяжіння у напрямку 

країн ЄС, зокрема Польщі, укріплення взаємозв’язку між такими 
видами переміщень як освітня та трудова міграції. Прагнення до 

тимчасової, маятникової трудової мобільності поступилося бажанню 
виїхати з України назавжди і оселитися за кордоном всією родиною. 

Проте подібні переміщення не були масовими й не спричиняли 
суттєвих економічних чи соціальних зрушень у країнах-прибуття. 
Натомість нова хвиля міграції до країн ЄС суттєво відрізняється від 

усіх попередніх, спровокувавши міграційну кризу. 
По-перше, йдеться по масштабні переміщення українців на 

невизначений термін, які внаслідок часткової чи повної руйнації 
інфраструктури великих міст, таких як Харків, Київ, Маріуполь, 
Суми, Миколаїв та ін. були змушені виїхати за межі країни. Їх 

повернення додому ускладняється не лише відсутністю мирних 
домовленостей, а нестачею місць для розселення в самій Україні. 

Система захисту біженців, наявна сьогодні в ЄС, не справляється з 
чисельною навалою мігрантів, як наслідок відбувається 

нерегульоване зростання цін на продукти харчування, оренду житла. 
І попри те, що сьогодні європейці виявляють солідарність і 
толерантність, у майбутньому невиключені прояви ксенофобії та 

нетерпимості, через суттєве зростання конкуренції, масове 
безробіття самих європейців, спричинене частковим призупиненням 

діяльності чи закриттям підприємств, переформатування світового 
ринку через запровадження жорстких економічних санкцій по 

відношенню до Росії. Зокрема, йдеться про висловлювання як з боку 
представників корінного населення країн-реципієнтів, так і росіян, 
що мігрували до ЄС після розпаду СРСР, і колишніх співвітчизників. 

По-друге, специфічною є соціально-демографічна структура 
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переселенців – жінки та діти, які спричинить підвищення попиту на 
освітні і соціальні послуги у країнах-реципієнтах. Гостро ця 

проблема постає для країн ЄС, в яких доля старіючого населення 
значно перевищує число новонароджених, через фактичну 

відсутність необхідної інфраструктури, здатної задовольнити ці 
потреби. 

По-третє, якщо сусідня Польща була відносно готова до 
чисельних міграційних потоків з точки зору можливості їх правового 
врегулювання, то перед владою Молдови, Румунії, Угорщини, 

Словаччини та інших країн постане ще й низка управлінських 
проблем. 

По-четверте, країни ЄС сьогодні активно фінансово 
підтримують Україну задля убезпечення військових сил і подолання 
гуманітарної кризи, окрім того вони намагаються нарощують 

власний безпековий потенціал, тому не менш гостро для них постає 
й питання фінансового забезпечення врегулювання вищеозначених 

проблем всередині країни. 
Поряд із транснаціональною міграцією активізувалися і 

внутрішні переміщення всередині України. Свої домівки у зонах 
активних військових дій покинуло близько 6,5 млн. українців, з яких 
більша частина (53 %) жінки і діти, що потребують негайної 

гуманітарної допомоги. Для їх підтримки розроблена програма 
комплексної підтримки, яка передбачає виплату щомісячної 

грошової допомоги, компенсаційні виплати бізнесу за 
працевлаштування переселених осіб, а також часткове покриття 

витрат на комунальні послуги для осіб, які надають житло біженцям 
[Премьер-министр Украины рассказал о программе помощи 
переселенцам, 2022]. Паралельно з українською владою, яка, попри 

вкрай складну ситуацію в країні, намагається розробляти і 
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реалізувати дієві механізм підтримки внутрішнього переселених 
осіб, державні органи країн ЄС демонструють солідарність до 

українського народу і відвертий інтерес по відношенню до 
врегулювання процесів тимчасової вимушеної еміграції українців, 

про що красномовно свідчить законодавчі ініціативи. Як будуть 
розвиватися події у майбутньому покаже час, а нам залишається 

сподіватися на якомога скоріше повернення до мирного життя. 
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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА МОЛОДЬ 

 
Наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. суспільство зазнало 

значних змін за умов стрімкого розвитку інформаційно-цифрових 
технологій. Диджиталізація охопила сьогодні всі сфери 

життєдіяльності і з кожним днем цифрові технології все більше 
проникають у наше життя і «цифрова реальність» набуває більш 

матеріального контуру. У тих змін у суспільстві, особливо активне 
освоєння цифровими технологіями відбувається молоддю. Цифрові 


